

REUNIÃO DA CÂMARA

ORD. X

EXT.

N.º 22

16-11-2022

ORDEM DO DIA:

I

APROVAÇÃO DE ATAS

1. Aprovação da ata da reunião ordinária da Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço, realizada em 02 de novembro de 2022.

II

ADMINISTRAÇÃO AUTÁRQUICA

1. GESTÃO ADMINISTRATIVA, FINANCEIRA E PATRIMONIAL

- 1.1 - Protocolo de Colaboração entre o Município de Sobral de Monte Agraço e a Associação Entregatos para Construção de Instalações.

III

OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DO MUNICÍPIO

1. Outros assuntos de interesse do Município.

Sobral de Monte Agraço, 11 de novembro de 2022

O Presidente da Câmara Municipal,



José Alberto Quintino, Eng.º

Ata n.º 22

Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço
Realizada no dia 16 de novembro de 2022

Aos 16 dias do mês de novembro de 2022, nesta vila de Sobral de Monte Agraço, na Sala de Sessões do Edifício dos Paços do Concelho, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço, sob a presidência do Vice - Presidente da Câmara Municipal, Luís Miguel Henriques Soares, com as presenças dos Vereadores: Maria de Fátima da Cruz Simões Estevão, Joaquim Manuel Gonçalves Ribeiro, em substituição, Joaquim Maria Reis Catarino Biancard Cruz e Carla Maria Machado Alves. Também esteve presente Ana Maria Pereira Caiado Lousa, Chefe da Divisão Administrativa e Financeira, na qualidade de Secretária. _____

Pelo Sr. Presidente em exercício foi declarada aberta a reunião quando eram 18 horas. _____

PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA

1. Presente o Resumo Diário da Tesouraria número 218 de terça-feira, dia 15 de novembro de 2022, cujo total de disponibilidades é de €1.764.425,94, sendo €1.470.873,24 de operações orçamentais e €293.552,70 de operações não orçamentais. _____

2. O Senhor Presidente em exercício informou a Câmara que, nos termos da competência conferida pela alínea h), do número 1, do artigo 35.º, da Lei número 75/2013, de 12 de setembro, foi autorizado o pagamento das despesas respeitantes às ordens de pagamento números 2208 a 2417, num valor total de €610.478,75 _____

3. Marcação e justificação de faltas dos membros da Câmara Municipal (artigo 39.º, alínea c) da Lei número 75/2013, de 12 de setembro) _____

O Sr. Presidente em exercício, informou que o Sr. Presidente da Câmara, estaria ausente da presente reunião por se encontrar numa visita a Barcelona, de 15 a 17 de novembro, integrando uma comitiva da Oeste CIM, tendo pedido a justificação da sua falta e as respetivas substituições. Neste sentido, disse que iria presidir à reunião e que o membro seguinte da lista, o Sr. Joaquim Ribeiro, estaria presente em sua substituição. _____

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aceitar a razão apresentada e justificar a falta do Sr. Presidente da Câmara, nos termos da alínea c), do artigo 39.º, da Lei 75/2013, de 12 de setembro, aceitando a respetiva substituição, de acordo com o disposto no número 1, do artigo 79.º, da Lei 169/99, de 18 de setembro, na redação dada pela Lei 5- A/2002, de 11 de janeiro. _

4. Outros assuntos (artigo 52.º da Lei 75/2013, de 12 de setembro) _____

Foi apresentado pela Sra. Vereadora Carla Alves um Voto de Louvor ao atleta José Mota, pelos resultados obtidos na participação na Maratona de Nova Iorque, que a seguir se transcreve: _____

"Voto de louvor _____

Atleta José Mota _____

A Câmara Municipal apresenta ao atleta Sobralense e trabalhador do Município, José Mota, um voto de louvor pela sua participação e classificação obtida na Maratona de Nova Iorque (TCS New York City Marathon), ocorrida no passado dia 6 de novembro. _____

Correndo os 42 quilómetros e 195 metros, em 2 horas, 48 minutos e 46 segundos, José Mota sagrou-se o 1º atleta português, entre os 93 atletas portugueses participantes, e obteve a 236ª posição, entre os mais de 47000 atletas. _____

Fruto de anos de treinos e provas, o José conseguiu atingir o tempo necessário para participar numa das provas de atletismo mais prestigiadas, a nível mundial. _____

O Município de Sobral de Monte Agraço presta, assim, homenagem ao desempenho deste jovem nascido e criado em Sobral de Monte Agraço, do qual o Sobral muito se orgulha, e que com determinação e motivação alcançou um excelente resultado. _____

Fazendo jus ao imperativo da prática de exercício físico na nossa vida diária, o José Mota fez desse uma bandeira, levando o seu nome e o do Sobral de Monte Agraço fora de portas. _____

Pelo trabalho desenvolvido, pela dedicação e empenho, bem como pelo excelente resultado obtido, que dignificam esta modalidade e o nosso concelho, saudamos o José Mota e propomos à Câmara Municipal a atribuição de um Voto de Louvor. _____

Sobral de Monte Agraço, 16 de novembro de 2022. _____

Os eleitos da CDU na Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço. " _____

O Sr. Presidente em exercício informou que no regresso ao serviço, o atleta José Mota foi homenageado e acolhido numa sessão organizada pelos colegas e Autarcas do Município. O Sr. Presidente em exercício enfatizou o facto da sua participação na respectiva Maratona ter sido realizada a título individual. _____

Na sequência do que foi dito anteriormente, também a Sra. Vereadora Fátima Estevão, concordou com a iniciativa do Município, realçando ser um Voto de Louvor bem merecido. _____

Deliberação: A Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço deliberou, por unanimidade, aprovar o voto de louvor apresentado. _____

Foi apresentado pelo Presidente em exercício um Voto de Louvor à atleta Alíria da Conceição, pelos resultados obtidos na participação no Campeonato do Mundo de Jiu-Jitsu, que a seguir se transcreve: _____

"Voto de louvor _____

Alíria da Conceição _____

Atleta de Jiu-Jitsu _____

A jovem atleta Alíria da Conceição, residente no concelho de Sobral de Monte Agraço, há muito que tem demonstrado uma extraordinária vocação para a prática do Jiu-Jitsu. _____

Apesar da sua juventude, a Alíria, aos 14 anos de idade, tem já no seu currículo um conjunto de resultados assinaláveis. Tanto no plano nacional, como no plano internacional, tem-se destacado e alcançou lugares, tendo vencido diversas competições. _____

Recentemente, a Alíria participou no Campeonato do Mundo de Jiu-Jitsu, em Abu Dhabi, no Dubai, alcançando um honroso terceiro lugar, na sua faixa etária. _____

Pelo seu percurso, empenho, pela dedicação a esta modalidade e também pelos excelentes resultados obtidos, a Alíria é já uma referência para muitos jovens, sobralenses e não só. É com elevada satisfação que propomos à Câmara Municipal a atribuição de um Voto de Louvor, por mais esta conquista. _____

Sobral de Monte Agraço, 16 de novembro de 2022. _____

Os eleitos da CDU na Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço.” _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão, apesar de concordar com o Voto de Louvor, deixou uma nota relativamente à concessão dos mesmos, dizendo que apesar de serem sempre “bem vindos”, estes deveriam ser acompanhados e complementados com a atribuição de medalhas, e para a concretização disto, seria importante, para o próximo ano, aprovar um novo regulamento de atribuição de medalhas. _____

O Sr. Presidente em exercício agradeceu a sugestão da Sra. Vereadora Fátima Estevão e prosseguiu a sua intervenção, dizendo que o Pai da Atleta Alíria da Conceição, o Sr. Álvaro da Conceição, remeteu por e-mail uma nota de agradecimento ao Município pelo apoio prestado à sua filha. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão frisou que viu uma publicação nas redes sociais, do agradecimento, e que considerava importante o reconhecimento dos apoios que o Município concede. _____

Deliberação: A Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço deliberou, por unanimidade, aprovar o voto de louvor apresentado. _____

I

APROVAÇÃO DE ATAS

1. Aprovação da ata da reunião ordinária da Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço, realizada em 2 de novembro de 2022. _____

Deliberação: A Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço deliberou, por unanimidade, sem a votação do Sr. Vereador Joaquim Ribeiro, por não ter estado presente – artigo 34.º, número 3, do CPA -, aprovar a referida ata. _____

Face às alterações à ata que agora se aprova, sugeridas pela Sra. Vereadora Fátima Estevão, o Sr. Presidente em exercício, salientou que algumas destas alterações vêm complementar o que foi realmente dito. _____



Naquele momento, quando eram 18 horas e 20 minutos, entrou na sala o Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz. _____

II

ADMINISTRAÇÃO AUTÁRQUICA

1. GESTÃO ADMINISTRATIVA, FINANCEIRA E PATRIMONIAL _____

1.1 – Protocolo de Colaboração entre o Município de Sobral de Monte Agraço e a Associação Entregatos para Construção de Instalações _____

O Sr. Presidente em exercício apresentou a proposta que a seguir se transcreve: _____

“Proposta _____

Protocolo de Colaboração entre o Município de Sobral de Monte Agraço e a Associação Entregatos para Construção de Instalações _____

Considerando que: _____

A) A Lei número 27/2016, de 23 de agosto, veio aprovar um conjunto de medidas para a criação de uma rede de centros de recolha oficial de animais de companhia (CRO) e para a modernização dos serviços municipais de veterinária, estabelecendo a proibição do abate de animais errantes como forma de controlo da população, privilegiando a esterilização; _____

B) Também a Resolução do Conselho de Ministros número 78/2021, que aprovou o Programa Nacional para os Animais de Companhia, veio reconhecer a importância das associações zoófilas no controlo da população de animais errantes, nomeadamente através das parcerias estabelecidas com os municípios, e do acolhimento de animais cujos detentores se vêem impossibilitados de manter; _____

C) Nos termos dos Decretos-Lei número 54/2021, de 25 de junho e número 46/2021, de 11 de junho, compete ao Conselho Diretivo do Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. (doravante ICNF) determinar os termos dos incentivos para o investimento nos centros de recolha oficial e do apoio para a melhoria das instalações das associações zoófilas legalmente constituídas; _____

D) Neste contexto de apoio às associações, enquanto parceiras na estratégia de promoção do bem-estar animal e controlo de animais errantes, veio o ICNF, através do Aviso 1/2021/ICNF/DBEAC, criar um Programa de incentivos financeiros para a construção e modernização de centros de recolha oficial de animais de companhia e de instalações para animais de companhia das associações zoófilas legalmente constituídas, sem fins lucrativos, doravante apenas Programa; _____

E) O identificado Programa previu como Beneficiários os Municípios, através de candidatura individual, ou através de candidatura conjunta com associações zoófilas legalmente constituídas, o que veio a suceder através da candidatura apresentada e aprovada; _____

F) Na sequência da aprovação da candidatura, e com o objetivo de ser construída uma instalação para a associação zoófila Entregatos, foi atribuído um apoio financeiro ao Município pelo ICNF, configurado como subsídio não reembolsável, em regime forfetário, para obra de construção civil, no montante de €100.000,00; _____

G) Ao abrigo do referido Programa, o montante do apoio deve ser transferido para a Associação sem fins lucrativos Entregatos, a fim de ser dada execução ao projeto; _____

H) O Protocolo de Colaboração subscrito entre o Município de Sobral de Monte Agraço e a Associação Entregatos mantém-se vigente enquanto perdurar a execução do projecto e até à vistoria final favorável da obra. _____

Propõe-se que: _____

1. A Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço delibere aprovar o Protocolo de Colaboração com a Associação Entregatos, cuja minuta se anexa à presente proposta dela fazendo parte integrante para os legais e devidos efeitos, bem como o apoio financeiro no montante total de €100.000,00, nos termos e para os efeitos do disposto no Aviso 1/2021/ICNF/DBEAC, que criou o Programa de incentivos financeiros para a construção e modernização de centros de recolha oficial de animais de companhia e de instalações para animais de companhia das associações zoófilas legalmente constituídas, sem fins lucrativos e ainda da alínea o), do número 1, do artigo 33.º Lei 75/2013, de 12 de setembro. _____

Sobral de Monte Agraço, 11 de novembro de 2022 _____

O Presidente da Câmara Municipal, assinado, José Alberto Quintino, Eng.º _____

O Sr. Presidente em exercício após a exposição do teor da proposta, achou relevante contextualizar e explicar que até determinado mês do ano anterior, a gestão do bem-estar animal estava a cargo da DGAV (Direção Geral da Alimentação e Veterinária). No entanto, após a demissão do Diretor desta Instituição, esta passou a ser tutelada pelo ICNF (Instituto de Conservação da Natureza e das Florestas), e assim, passou a haver a possibilidade das Entidades, como Municípios e Associações, se poderem candidatar a uma verba para a construção de abrigos para animais. Perante esta nova realidade, foi submetida uma candidatura conjunta entre o Município de Sobral de Monte Agraço e a Associação Entregatos, sendo que o Município teve na prática o papel de fiel depositário. A candidatura foi aceite e aprovada pelo ICNF, que já transferiu o montante de 100.000,00€ para o Município. Contudo, o ICNF não estabeleceu nenhuma norma ou regulamento que definisse o processo de transferência deste montante, para a Associação Entregatos. O Sr. Presidente em exercício terminou a sua intervenção referindo que o Município, confrontado com esta situação e posteriormente a várias tentativas de contacto com o ICNF, sem sucesso, decidiu elaborar o Protocolo supra, que foi aprovado e validado pelo ICNF, para delinear o processo de



transferência do montante de 100.000,00€ em parcelas/tranches para a Associação Entregatos. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão questionou onde se localizava o terreno. _____

O Sr. Presidente em exercício respondeu que este está situado na Rua da Junqueira em Fetais, tendo vários hectares e sendo bastante amplo. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão questionou, também, se existia algum projeto e se poderia ser consultado. _____

O Sr. Presidente em exercício referiu que existe um projeto e que, caso pretendessem, o mesmo pode ser disponibilizado. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão questionou, ainda, sobre o valor do projeto. _____

O Sr. Presidente em exercício informou que o valor total da obra ainda não é conhecido, mas será de grande envergadura. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão indagou se o projeto e a obra foram apresentados por parte da Associação Entregatos. _____

O Sr. Presidente em exercício confirmou que sim, o projeto foi apresentado pela Associação Entregatos. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão afirmou, então, que seria importante a apresentação do projeto. _____

O Sr. Presidente em exercício manifestou o compromisso de apresentar o esboço do projeto na próxima Reunião Ordinária. _____

O Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz começou a sua intervenção desculpando-se pelo atraso, e por referir que no que concerne à causa da Associação Entregatos, apesar de nobre, comparativamente a outras causas defendidas por outras Associações, sentia dificuldade em aprovar este montante tão elevado, por considerar que nesta conjuntura nacional de emergência, achava isto incompreensível, à primeira vista e perante a comunidade sobralense. Referiu mesmo que estão a transferir do erário público cerca de 100 mil euros, e atribuíram recentemente só 15 mil euros para ajuda à Associação de Bombeiros Voluntários de Sobral de Monte Agraço, para aquisição de uma nova Viatura, ou só se tinha atribuído 5 mil euros para a pintura do principal monumento histórico da vila do sobral, a sua Igreja matriz, para não falar das dificuldades que todos enfrentam pelos efeitos de aumento de taxa de juro e inflação. _____

O Sr. Presidente em exercício refutou que compreendia a posição do Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz, mas o que estava em causa não era o valor, uma vez que este não pertencia ao Município, mas a forma como este montante deveria ser transferido. Continuou a sua intervenção explicando que o Município não podia deixar de apoiar a candidatura da Associação e acentuou que não queria que se afirmasse que foi o Município a doar tal



montante à Associação. _____

O Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz contrapôs afirmando que este processo de transferência do montante deveria ser claro e que as questões relacionadas com este, quando o executivo ou os serviços não se sentem confortáveis, deverão ser colocadas a outras instituições, nomeadamente, à DGAL, o Ministério das Finanças ou até mesmo ao Tribunal de Contas. Acrescentou, ainda, que o Protocolo redigido pelo Município, deveria, igualmente ser escrutinado por estas instituições, como forma de registar o trabalho do Município. O protocolo deveria ser uma minuta standard e elaborada sobre a chancela do ICNF e não da autoria do município, que se vê aqui de “mãos atadas”. A discussão e estes esclarecimentos são muito importantes, para que constem em ata e não hajam dúvidas do processo para o público em geral que o município é um mero transmissor das verbas. Como podem perceber qualquer membro deste executivo, poderá ser facilmente confrontado na rua pelas pessoas que não tem de saber todos os detalhes do processo. _____

O Sr. Presidente em exercício contestou esta abordagem do Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz, afirmando que esta não seria a melhor estratégia para manifestar o desagrado perante esta situação de ausência de diretrizes do ICNF. O Sr. Presidente em exercício identicamente ao Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz, discordava do facto de esta competência ter sido transferida para o Município, mas que sendo uma realidade, carecia de operacionalização. ____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão concordou com a iniciativa do Município e da Associação de candidatura a este apoio monetário, inclusivamente achava que poderia haver mais iniciativas similares. Esta verba pode parecer-nos avultada tendo em conta outras necessidades que o concelho regista, mas se a mesma não viesse para este projeto não viria de todo e para nenhum outro projeto de Sobral de Monte Agraço. Iria para outro município. Por isso, muitas candidaturas acontecessem e muitas verbas viessem também para equipamentos que podem criar dinâmica e postos de trabalho no concelho. No entanto esta candidatura não tinha carácter obrigatório, foi uma opção do Município, e como citado na alínea E) da proposta, o Município conhecia o estatuto de beneficiário. Por essa razão considerou que o Protocolo apresentado estava incompleto pelo facto de não estar acompanhado do projeto. _____

O Sr. Presidente em exercício recordou que a candidatura efetuada foi para beneficiar a Associação zoófila Entregatos e que o montante transferido para o Município, será posteriormente transferido para a Associação. Relembrou, ainda, que o ICNF considerou o Município como beneficiário e fiel depositário do montante de uma candidatura que não seria possível a Associação realizar de forma isolada. Apesar da ausência de definição de regras do ICNF, neste processo, o Município não podia bloquear a Associação e consequentemente o acesso a tal possibilidade. O Sr. Presidente em exercício concluiu, que na sua opinião o ICNF,



como Entidade Pública, deveria ter regulamentado a atribuição de verbas a outras entidades, com normas definidas, e não o fez. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão, em resposta ao comentário do Sr. Vice-Presidente sobre as alterações às atas, manifestou o seu desagrado pela forma como as correções que sugeriu foram interpretadas, e acentuou que por diversas vezes, foram feitas referências às suas correções das Atas, algo que considerava inadmissível. A Sra. Vereadora Fátima Estevão, ressaltou, assim que deviam voltar a repensar na gravação das reuniões, para evitar falhas de transcrição. A Sra. Vereadora Fátima Estevão finalizou a sua intervenção dizendo que não iria opor-se à aprovação deste protocolo, e desejou que fosse feita uma boa obra, que servisse também o concelho do Sobral e criasse postos de trabalho. _____

O Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz, salientou que também votava favoravelmente o protocolo, após a explicação dada pelo Sr. Presidente em exercício a propósito do conteúdo do mesmo. _____

Deliberação: A Câmara Municipal de Sobral de Monte Agraço deliberou, por unanimidade, aprovar o Protocolo de Colaboração com a Associação Entregatos, cuja minuta se anexa à presente deliberação dela fazendo parte integrante para os legais e devidos efeitos, bem como o apoio financeiro no montante total de €100.000,00, nos termos e para os efeitos do disposto no Aviso 1/2021/ICNF/DBEAC, que criou o Programa de incentivos financeiros para a construção e modernização de centros de recolha oficial de animais de companhia e de instalações para animais de companhia das associações zoófilas legalmente constituídas, sem fins lucrativos e ainda da alínea o), do número 1, do artigo 33.º Lei 75/2013, de 12 de setembro.

III

OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DO MUNICÍPIO

1.1 Outros assuntos de interesse do Município _____

O Sr. Presidente em exercício iniciou a sua intervenção transmitindo vários assuntos, nomeadamente, a integração do Cine – Teatro na rede Nacional de Cine – Teatros Portugueses, produto de uma adesão feita de forma voluntária, e aceite por esta Entidade, por cumprirem todos os requisitos necessários à adesão. Prosseguiu a sua intervenção dizendo que foi com muita satisfação e regozijo que foi recebida a notícia, e solicitou ao chefe da Divisão de Educação Cultura e Ação Social, o Dr. Nuno Libório, que comunicasse essa informação à equipa. Informou, também, que o Município recebeu um convite feito pela Entidade Reguladora dos Serviços de Águas e Resíduos, para a entrega de um prémio e de um selo de qualidade, no dia 22 de novembro de 2022. A ERSAR atestou e validou na matriz de risco, a água fornecida no Sobral de Monte Agraço, como uma das mais seguras para consumo. O Sr. Presidente em exercício acrescentou que isto foi possível devido ao trabalho minucioso, realizado pelos funcionários da DOUA em toda a rede. Por este motivo

parabenizou toda a equipa da Secção de Águas e Saneamento, desde a parte Administrativa até à Técnica e Operacional. Informou, ainda, que em parceria com vários serviços foi preparado um conjunto de iniciativas no âmbito da “Semana Europeia de Resíduos”, designadamente uma ação de distribuição e arborização nas escolas, com várias espécies de árvores, acompanhadas de ações de sensibilização para educação ambiental. O Sr. Presidente em exercício continuou a sua intervenção comunicando que no dia 11 de novembro, foi o “dia agir”, e em parceria com as Águas do Tejo Atlântico, cinco Municípios, candidataram-se a um programa que visava trabalhar junto de algumas empresas, capacitando os Técnicos dos Municípios na aprendizagem de métodos de rentabilização de recursos, numa lógica de formação pedagógica. O Sr. Presidente em exercício concluiu a sua intervenção dando como exemplo, uma Vinícola que criou uma operação simples de racionalização da água, através de reaproveitamento da mesma, durante o período do seu escoamento. Seguidamente passou a palavra à Sra. Vereadora Carla Alves. _____

A Sra. Vereadora Carla Alves iniciou a sua intervenção por fazendo menção da cerimónia do Içar da Bandeira, no âmbito da Educação Ambiental, inserido no Programa Eco – Escolas. A Sra. Vereadora Carla Alves prosseguiu a sua intervenção relatando que durante a pandemia observaram-se algumas falhas no projeto Escola – Segura, inclusivamente houve algumas situações de sinalização de bullying, na Escola do Sobral do 2.º ciclo, mas o projeto terá continuidade e abrangerá 23 escolas. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estêvão solicitou vários pontos de situação, nomeadamente, sobre que abordagem foi feita relativamente ao reforço Escola – Segura; sobre as obras de ampliação do canil; se haverá alguma mudança nos transportes após a substituição do responsável da transportadora e se houve término do serviço da Enxara pela Boaviagem; questionou acerca das infiltrações nas salas de aulas da Escola Básica 2, 3 e Secundária de Sobral de Monte Agraço, porque tinha tido a informação de que chovera nos dias anteriores dentro das salas, e sobre a cobertura para impermeabilização do tecto. _____

O Sr. Presidente em exercício recordou que o programa Escola – Segura ainda decorria, no entanto, por abranger um território bastante extenso nota-se algumas dificuldades na sua aplicação. O Sr. Presidente em exercício referiu, também, que foi corrigida a informação prestada na última reunião, relativa a este assunto. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estêvão voltou a questionar sobre que apoio este programa Escola – Segura dava nas escolas do Sobral. _____

O Sr. Presidente em exercício corroborou a informação prestada pela Sra. Vereadora Carla Alves acerca das falhas verificadas na assistência às escolas por parte da GNR, no âmbito do projeto Escola – Segura, que costumava ser bastante omnipresente. O Sr. Presidente em exercício explicou, também, que isto verifica-se devido ao facto de terem uma equipa pequena

para uma extensão territorial alargada. _____

A Sra. Vereadora Carla Alves acrescentou que apesar destas limitações e falhas, houve dinamização de algumas sessões e palestras sobre bullying, nas escolas do 2º ciclo, em articulação com o programa Escola – Segura. _____

O Sr. Presidente em exercício retomou os assuntos questionados pela Sra. Vereadora Fátima Estevão e deu conhecimento que a primeira fase de ampliação do canil (CRO), encontrava-se em consolidação num projeto único, com a criação da zona do parque de matilhas e acolhimento de animais de grande porte. O Sr. Presidente em exercício continuou a sua intervenção mencionando que desconhecia qualquer alteração do serviço da Boaviagem, na paragem de Enxara. Desconhecia, igualmente, qualquer alteração de procedimentos nos transportes, após mudança de Direção. No entanto foi informado que existe sim, insuficiência no número de carreiras e isso causava algum transtorno para os utilizadores da rede de transportes no Sobral, de uma forma geral. Em relação ao assunto das infiltrações de água nas escolas, o Sr. Presidente em exercício pediu que a Sra. Vereadora Carla Alves explicasse o ponto de situação. _____

A Sra. Vereadora Carla Alves explicou que as infiltrações ocorreram e coincidiram com a intervenção da substituição da claraboia, num dia chuvoso, mas que esta situação iria ser corrigida no sábado. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão questionou se o projeto de ampliação do canil (CRO), foi feito no âmbito de uma candidatura e se desde 2018 não sofreu alterações. _____

O Sr. Presidente em exercício esclareceu que o processo decorreu no âmbito de duas candidaturas, mas almejava realizar apenas uma obra de valor estimado em 15.000,00€, e neste momento aguardava a avaliação dos Técnicos. Acrescentou, ainda, que logo que as duas candidaturas estivessem consolidadas e houvesse condições para tal, será aberto o procedimento, sendo que até à data não sofreu alterações. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão questionou, também, se a solução para o problema das infiltrações de água nas escolas seria a resposta adequada. _____

A Sra. Vereadora Carla Alves replicou que a solução encontrada é temporária, mas esperava uma resposta definitiva a este problema, até ao final do ano. _____

O Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz, interveio com várias questões, enfatizando que algumas destas já foram colocadas anteriormente, mas que iria colocá-las novamente. Questionou, assim, sobre a evolução do projeto da criação de uma cozinha na sede da Sociedade Cultural Recreativa de Moitelas; sobre a construção de casas de banho no Cemitério de São Salvador; sobre uma solução que substitua os contentores e tendas na escola primária, salientando que achava que a resposta dada era insuficiente; sobre a colocação de Médicos no Centro de Saúde do Sobral; sobre o pedido de mais uma carreira na



rede de transportes do Sobral; sobre o Concurso Público para Auxiliares Educativos; sobre as inundações; sobre a atribuição de subsídios anuais às coletividades e terminou questionando sobre as datas da Reunião Extraordinária e da Assembleia Municipal. _____

O Sr. Presidente em exercício retorquiu acerca do projeto da cozinha de Moitelas, que não dispunha de informação. Continuou a sua intervenção referindo que encontra-se, em preparação, com o Sr. Engenheiro Rodrigo Oliveira, um processo para a construção das casas de banho no Cemitério de São Salvador. O Sr. Presidente em exercício referiu que relativamente à tenda na escola primária, não considerava a solução ideal, no entanto, está a servir o propósito. No que diz respeito à ausência de médicos no Sobral aguardamos a abertura de procedimento concursal, para a colocação de médicos, mas recordou que este problema tem de ser resolvido pelo Governo (Ministério da Saúde). _____

O Sr. Vereador Joaquim Biancard Cruz naquele momento questionou sobre o número de médicos que estavam a efetuar atendimento no Sobral, e questionou, também, em relação à informação prestada pela Sra. Vereadora Fátima Estevão na Assembleia de Freguesia de Sobral, no passado dia 17 de agosto sobre este assunto. _____

A Sra. Vereadora Fátima Estevão esclareceu que em relação à informação que prestou, na Assembleia de Freguesia, esta estava relacionada com o que foi referido na Reunião de Câmara, ou seja, que haviam alguns médicos que tinham intenção de prestar serviço no Sobral e que tinha informado por SMS o Sr. Presidente da Câmara do nome de uma médica que estava interessada em vir de Torres Vedras para o Sobral. Isto na sequência da reunião com a ARSLVT onde tinha estado presente em agosto passado. _____

O Sr. Presidente em exercício retomou a sua intervenção reportando que encontravam-se a atender no Centro de Saúde de Sobral, três médicos. Prosseguiu a sua intervenção relatando que existe uma discrepância dos valores dos transportes entre territórios, face ao Regime Jurídico adoptado. Relativamente ao concurso dos Auxiliares Educativos encontrava-se na fase da Audiência de Interessados dos candidatos admitidos e excluídos. O Sr. Presidente em exercício informou que no que concerne aos subsídios anuais às coletividades, estes, serão atribuídos brevemente. Concluiu a sua intervenção, após concordância de todos os eleitos, dizendo que a Reunião Extraordinária ficava agendada para o dia 28 de novembro, pelas 17:00 horas e a Assembleia Municipal para o dia 06 de dezembro. _____

IV

ABERTURA AO PÚBLICO

Seguidamente a reunião foi aberta ao público. _____

Ninguém desejou intervir. _____

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar a presente ata sob a forma de minuta nos precisos termos do disposto no número 1, do artigo 57.º, da Lei número 75/2013, de 12 de setembro, com vista à sua executoriedade imediata. _____

E nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente em exercício deu por encerrada a reunião às 19 horas e 47 minutos, para constar se lavrou a presente ata que eu Ana Maria Pereira Caiado Lousa redigi e vou assinar junto do Sr. Presidente em exercício. _____

O Vice-Presidente e Presidente em exercício: _____

A Secretária: _____